1. Operacje wejscia/wyjscia na plikach mozna realizowa¢ w Javie za pomoca dwoch API: 10 oraz NIO. Jak
mozna pozyskac list¢ wszystkich plikow (bez katalogéw) znajdujacych si¢ na dysku?

a) metodg klasy Files (NIO)
public static Stream<Path> list (Path dir) throws IOException
b) metodg klasy File (I0)
public String[] list()
¢) metodg klasy File (IO)
public File[] listFiles()
d) klasy Files (NIO) oraz File (I0) nie dostarczajg metod do pozyskiwania listy samych tylko plikow

(zawsze trzeba je odfiltrowywac)



2. Czy wykonanie ponizszego kodu spowoduje automatyczne utworzenie nowego pliku na dysku (przy
zalozeniu, ze wszystkie importy zostaly prawidlowo zadeklarowane)?

public class A {
public static void main (String[] args) {
File £f = new File("in.txt");

}

a) Nie — F'i 1e to klasa reprezentujgca sciezki dostepu do plikow badz katalogow (te pliki 1 katalogi wcale nie
muszg istnie¢ na dysku).

b) Nie — jesli plik o podanej nazwie istnieje, to nowy nie zostanie utworzony, jesli zas takiego pliku nie ma, to
powstanie nowy.

c) Nie — obiekt typu Fi1le sluzy do przechowywania danych w pamigci, ktore p6zniej mozna zapisac na dysku.
d) Tak — utworzenie obiektu typu File zawsze skutkuje utworzeniem nowego pliku.



3. Ktora z metod klasy Fi1le pozwala usung¢ plik z dysku?

a)delete ()

b) release ()

c) remove ()

d) klasa Fi1e nie posiada metod pozwalajacych usuna¢ plik



4. Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie (dla jdk 1.8 1 wyzej)?

public class A <T> {
public void h(T 1) { // 1
System.out.println (i) ;

}

public static void main (String[] args) {
A<Integer> ai = new A<>(); // 2
A<> as = new A<String>(); // 3

}

a) Jest to niepoprawny kod (zawiera btad w linii 1)

b) Jest to niepoprawny kod (zawiera btad w linii 2)
c) Jest to niepoprawny kod (zawiera btad w linii 3)
d) Jest to poprawny kod



5. Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

public class B {
interface I {
void m() ;

void n () ;

}
public I metoda;

public static void main (String[] args) {
B b = new B();
b.metoda = ()-> System.out.println ("OK");

}
}
a) Jest to niepoprawny kod (nie mozna deklarowac interfejsow wewnatrz klas)

b) Jest to niepoprawny kod (blad wystepuje w linii z przypisaniem wyrazenie lambda)
c) Jest to poprawny kod, jednak jego wykonanie zakonczy si¢ zgloszeniem wyjatku
d) Jest to poprawny kod, a po jego wykonaniu ekran pozostanie pusty



6. Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

interface I<KT> {
void n () ;

}

public class A {
public static I metoda = ()-> {};// 1

public static void main (String[] args) {
metoda () ; // 2

}
}

a) Jest to niepoprawny kod (Zle zadeklarowano interfejs)
b) Jest to niepoprawny kod (blad wystepuje w linii 1)

c) Jest to niepoprawny kod (blad wystepuje w linii 2)

d) Jest to poprawny kod



7. Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

interface I {
static void n(int i) {System.out.print(i);};

}

public class A {
public static void main (String[] args) {
IntStream.iterate(0, 1 -> 1 + 2).
limit (3).
forEach(I::n);
}
}

a) Jest to niepoprawny kod

b) Jest to poprawny kod, po jego uruchomieniu na ekranie zostanie wypisane: 02
c) Jest to poprawny kod, po jego uruchomieniu na ekranie zostanie wypisane: 246
d) Jest to poprawny kod, po jego uruchomieniu na ekranie zostanie wypisane: 024



8. Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

interface I {
default void m() {}
}
public class A ({
public class B {
T 15
}

public static void main (String[] args) {

Thread tl = new Thread ((new A()) .new B().1:

Thread t2 = new Thread (A.B.i::m);
Thread t3 = new Thread (I::m);

}
}

a) Jest to niepoprawny kod (zle zadeklarowano watek t 1)
b) Jest to niepoprawny kod (Zle zadeklarowano watek t2)
c) Jest to niepoprawny kod (Zle zadeklarowano watek t 3)
d) Jest to poprawny kod

:m) ;



9. Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

abstract class B {

}

public class A extends B {
public static void main (String[] args) {

}
}

a) Jest to poprawny kod

b) Jest to niepoprawny kod (nie mozna przy dziedziczeniu rozszerza¢ dostepu)

c) Jest to niepoprawny kod (nie mozna deklarowac klasy abstrakcyjnej bez zadnej metody abstrakcyjnej)
d) Jest to niepoprawny kod (klasa A powinna by¢ zadeklarowana jako klasa abstrakcyjna)



10. Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

import java.util.Arrays;
import java.util.TreeSet;

public class A {
public static void main (String[] args) {
TreeSet<String> ts = new TreeSet<String>();

ts.addAll (Arrays.asList("B","C","D","A","D","C"));
System.out.println (ts);

a) Jest to poprawny kod. Po wykonaniu metody ma in na ekranie pojawi si¢: [A, B, C, D]
b) Jest to poprawny kod. Po wykonaniu metody main na ekranie pojawi si¢: [B, C, D, A, D, C]
D, C, B, A]

c) Jest to poprawny kod. Po wykonaniu metody ma in na ekranie pojawi si¢: [
d) Jest to niepoprawny kod



11. Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

import java.util.Collections;
import java.util.TreeSet;

public class A {
public static void main (String[] args) {
TreeSet<Integer> ts = new TreeSet<Integer>();

Collections.addAll(ts, new int[] {3,1,2,3,1}):;
System.out.println(ts);

}

a) Jest to poprawny kod. Po wykonaniu metody main na ekranie pojawi si¢: [1, 2,
b) Jest to poprawny kod. Po wykonaniu metody main na ekranie pojawi si¢: [3, 1,
c) Jest to poprawny kod. Po wykonaniu metody ma in na ekranie pojawi si¢: [3, 2,

d) Jest to niepoprawny kod



12. Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

public class A <T> {
T t = new T(); // 1

public static void main (String[] args) {
A<String> a = new A<>(); // 2

}
}

a) Jest to poprawny kod, wykonanie metody ma in przebiegnie poprawnie

b) Jest to poprawny kod, jednak podczas uruchomienia metody ma in zostanie wyrzucony wyjatek
c) Jest to niepoprawny kod (blad wystepuje w linii 1)

d) Jest to niepoprawny kod (btad wystepuje w linii 2)



13. Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?
class B extends A { public String c = "B"; }
class D extends B { public String c = "D"; }

public class A {
public String c = "A";

public static void main (String[] args) {
System.out.println(new A().c + new B().c + new D().c);

}
}

a) Jest to poprawny kod. Po wykonaniu metody ma in na ekranie pojawi si¢: ABD

b) Jest to poprawny kod. Po wykonaniu metody main na ekranie pojawi si¢: AAA
c) Jest to niepoprawny kod (nie mozna deklarowa¢ w klasach potomnych pol o tej samej nazwie co pole w

klasie bazowej)
d) Jest to niepoprawny kod (nie mozna deklarowac klas potomnych dopdki nie zostanie zdefiniowana klasa

bazowa)



14. Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

public class A {
public String c = "A";
public String getC () { return c;}

public static void main (String[] args) {
new B() .<B>m(new B(), new D());

}
}

class B extends A {
public String c = "B";
<V extends B> void m(V al, V a2) {
System.out.println(al.getC()+aZ2.getC());

}
}

class D extends B { public String c = "D"; }

a) Jest to poprawny kod. Po wykonaniu metody ma in na ekranie pojawi si¢: BD
b) Jest to poprawny kod. Po wykonaniu metody main na ekranie pojawi si¢: BB
c) Jest to poprawny kod. Po wykonaniu metody ma in na ekranie pojawi si¢: AR
d) Jest to niepoprawny kod



15. Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

class E1 extends Exception {}
class E?2 extends E1 {}

interface I {
void ml () throws EI1;
void m2 () throws E2;

}

public class A implements I ({

@Override
public void ml () throws E2{} // 1

@Override
public void m2 () throws E1{} // 2

}

a) Jest to poprawny kod.
b) Jest to niepoprawny kod (zle zadeklarowany klasy wyjatkéw E1 1 E2)

c) Jest to niepoprawny kod (Zle zaimplementowano metode m1 w linii 1)
d) Jest to niepoprawny kod (Zle zaimplementowano metod¢ m2 w linii 2)



16. Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

public class A {
public static int m(int 1) throws Exception{
if (i<=0) new Exception ("Exception ");
System.out.print ("No exception ");
return i++;

}
public static void main (String[] args) {
int 1 = 10;
try {
1=m(0) ;
} catch (Exception e) {

System.out.print (e.getMessage()) ;
} finally {

System.out.print ("Finally ");
}
System.out.println (1) ;

a) Jest to poprawny kod. Po wykonaniu metody ma in na ekranie pojawi si¢: No exception Finally O
b) Jest to poprawny kod. Po wykonaniu metody main na ekranie pojawi si¢: No exception Finally 1

c) Jest to poprawny kod. Po wykonaniu metody ma in na ekranie pojawi si¢: Exception Finally 10
d) Jest to niepoprawny kod



17. Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

package pl; package pl.p2;
class A { public class A {
public static void main(String ... args) { |public static void main(String[] args) {

} pl.A.main(args);
} }

a) Jest to niepoprawny kod (klasa p1 . A jest niewidoczna w pakiecie pl.p2)
b) Jest to niepoprawny kod (nie mozna wywota¢ metody main wewnatrz innej metody main)

c) Jest to niepoprawny kod (Zle zadeklarowano metode main w klasie pl.2)
d) Jest to poprawny kod. Mozna uruchomi¢ program wskazujagc dowolng z tych dwoch klas jako klas¢ gtowna.



18. Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

package pl; package pl.p2;
public class B { import pl.*;
} public class A {

static public class B { }
public static void main (String[] args) {
System.out.println (new B());

a) Jest to poprawny kod. Po wykonaniu metody main na ekranie pojawi si¢: pl.B@15dbaa4?2

b) Jest to poprawny kod. Po wykonaniu metody main na ekranie pojawi si¢: pl.p2.AS$BRQ15db9742

c) Jest to niepoprawny kod (nie mozna importowa¢ wszystkich klas ze wskazanego pakietu, jesli wsrod nich jest
klasa o nazwie pokrywajacej si¢ z nazwa klasy wystepujgcej w biezagcym kodzie)

d) Jest to niepoprawny kod (nie mozna do print1n wstawi¢ obiektu utworzonego operatorem new)




19. Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

public class A {
private int i ;
public void m() { 1 = 10;}

public static void main (String[] args) {
try {
A a = new A();
} catch (Exception e) {}
finally {
a.m();
}
}
}

a) Jest to poprawny kod

b) Jest to niepoprawny kod (brak dostepu do zmiennej w bloku finally)

c) Jest to niepoprawny kod (nie mozna zaktada¢ bloku try-catch na fragmencie kodu, w ktérym nie wyrzuca si¢
zadnych wyjatkow)

d) Jest to niepoprawny kod (nie mozna deklarowac pola i jak wyzej bez jego zainicjalizowania)



20. Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

public class A {
A () { System.out.print ("A");}
A (int i) {}
public static void main (String[] args) {
A a = new B();
}
}

class B extends A {
public B() {
System.out.print ("B");

}
}

a) Jest to poprawny kod. Po wykonaniu metody main na ekranie pojawi si¢: A
b) Jest to poprawny kod. Po wykonaniu metody main na ekranie pojawi si¢: B
c) Jest to poprawny kod. Po wykonaniu metody ma in na ekranie pojawi si¢: AB
d) Jest to niepoprawny kod



21. Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie (zaktadajac, ze wszystkie importy zostaty poprawnie

zadeklarowane)?

public class A implements I, Serializable
protected A () throws RemoteException ({}
@Override
public void m(int 1) {
System.out.println (i) ;

}

public static void main (String[] a)
throws RemoteException,
AlreadyBoundException {

LocateRegistry.
createRegistry (2000) .
bind ("A", new A());
while (true) ;

public interface I extends Remote({
public void m(int 1)
throws RemoteException;

}

public class B {
public static void main (String[] a)
throws RemoteException,
NotBoundException {

((I) LocateRegistry.
getRegistry (2000) .
lookup ("A")) .m(10) ;
}

a) Jest to poprawny kod. Po uruchomieniu w r6znych konsolach, kolejno, klasy A 1 klasy B, na konsoli klasy B

pojawi si¢ 10

b) Jest to poprawny kod. Po uruchomieniu w r6znych konsolach, kolejno, klasy A 1 klasy B, na konsoli klasy A

pojawi si¢ 10

c) Jest to poprawny kod. Jednak po uruchomieniu w roznych konsolach, kolejno, klasy A 1 klasy B, na konsoli

klasy B zostanie zgtoszony wyjatek
d) Jest to niepoprawny kod




22. Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

public class A {

public static String msg = "A";

public static void main (String[] args)
throws IOException {

ServerSocket s = new ServerSocket (2000);

while (true) {
Socket sc = s.accept();

new PrintWriter (sc.getOutputStream()) .

println (msqg) ;
System.out.print (" S:" + msq);
BufferedReader br =
new BufferedReader (
new InputStreamReader (
sc.getInputStream()));

System.out.print (" R:" + br.readLine());

sc.close();

}
I8

public class B {
public static String msg = "B";
public static void main (String[] a)
throws IOException {
Socket s;
s = new Socket ("localhost",2000);
OQutputStream out =
s.getOutputStream() ;
PrintWriter pw =
new PrintWriter (out, false);
pw.println (msqg) ;
pw.flush{();
pw.close () ;
s.close();

a) Jest to poprawny kod. Po uruchomieniu w r6znych konsolach, kolejno, klasy A 1 klasy B, na konsoli klasy A

pojawi si¢ S:M

b) Jest to poprawny kod. Po uruchomieniu w réznych konsolach, kolejno, klasy A 1 klasy B, na konsoli klasy A

pojawisi¢ S:M R: B

c) Jest to poprawny kod. Jednak po uruchomieniu w réznych konsolach, kolejno, klasy A 1 klasy B, na konsoli

klasy A zostanie zgltoszony wyjatek

d) Jest to niepoprawny kod (zle utworzono gniazdo serwerowe)




23. Ktoére ze zdan sg prawdziwe?

a) Zawartos¢ plikow znajdujacych si¢ w archiwum jar moze by¢ bezposrednio odczytywana (przez klasy, ktore
tez s3 w tym archiwum).

b) Zawartos$¢ plikdw znajdujacych si¢ w archiwum jar moze by¢ bezposrednio nadpisywana (przez klasy, ktore
tez sg w tym archiwum).

c) Jesli pliki w archiwum jar majg by¢ bezposrednio odczytywane (przez klasy, ktore tez sg w tym archiwum),
to musza znajdowac si¢ w katalogu gtéwnym tego archiwum.

d) Jesli pliki w archiwum jar majg by¢ bezposrednio nadpisane (przez klasy, ktore tez sg w tym archiwum), to
muszg znajdowac si¢ w katalogu gtownym tego archiwum.



24. Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

interface I { void m(); }
interface J { int m() throws Exception; }
public class A {
void ma (I 1) {
i.m();
}
void ma (J 1) {
try {
i.m();
} catch (Exception e) {
}
}
public static void main (String[] args) {
A a = new A();
a.ma(() =-> {
while (true)

Thread.currentThread() .sleep(100) ;
});

}

a) Jest to niepoprawny kod (nie mozna tak przecigza¢ metody ma)

b) Jest to niepoprawny kod (brak obstugi wyjatku przy wywotaniu metody s1eep)

c) Jest to niepoprawny kod (nie mozna zidentyfikowac, jaki interfejs reprezentuje zadeklarowane wyrazenie
lambda przekazane do metody ma)

d) Jest to poprawny kod



25. Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

import java.util.Arrays;
import java.util.stream.IntStream;

public class A {

public static void main (String[] args) {

int tab[] = new int[] {1, 0};
IntStream.range (4, 6).
forEach(x -> { tab[x % 2] = x + 2 * x; });

System.out.println (Arrays.toString(tab));

a) Jest to poprawny kod. Po uruchomieniu metody main na ekranie pojawi si¢: [12, 15]
b) Jest to poprawny kod. Po uruchomieniu metody main na ekranie pojawi si¢: [13, 16]

c) Jest to poprawny kod. Po uruchomieniu metody main na ekranie pojawi si¢: [13, 15]
d) Jest to niepoprawny kod



26. Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

interface I {
void runoO () ;
static void runl () {}
default void run2 () {}
default wvoid run3 () {}

}

public class A {
public static class B {

static I 1 = ()->{};

}

public static void main (String[] args) {

A.B.i.run0();
A.B.i.runl();
A.B.i.run2();
A.B.i.run3 ()

}
}

a) Jest to niepoprawny kod (Zle zadeklarowano interfejs T)
b) Jest to niepoprawny kod (zle zadeklarowano klas¢ wewnetrzng B)
c) Jest to niepoprawny kod (blad wystepuje w metodzie main)

d) Jest to poprawny kod



27. Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

package pA;
import pB.B;

public class A {
private B Db;

A(B b) {
this.b = Db;

}

package pB;

public class B {
B(){}
}

a) Jest to niepoprawny kod (w klasie A nie mozna tak zaimportowac klasy B)

b) Jest to niepoprawny kod (pojawi si¢ informacja o ograniczonym dostepie)

c) Jest to poprawny kod, lecz utworzenie obiektu klasy A w innym zrodle kodu nie bedzie mozliwe
d) Jest to poprawny kod, a utworzenie obiektu klasy A w innym zrddle kodu bedzie mozliwe




28. Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

public class A {

enum E {
A, B, C() {
void m() { System.out.print ("C"); }
}s
void m() { System.out.print ("X"),; }
I
public static void main (String[] args) {
for (E e : E.values/())
e.m();

}

a) Jest to niepoprawny kod (w deklaracji typu wyliczeniowego nie mozna tak powiela¢ nazwy metody m)
b) Jest to niepoprawny kod (nie mozna deklarowac¢ osobnego konstruktora jak dla elementu C)

c) Jest to niepoprawny kod (Zle zadeklarowano petle for)

d) Jest to poprawny kod



29. Ktora z metod klasy DatagramPacket sluzy do pobrania numeru portu?

a) port ()

b) findPort ()

c) getPort ()

d) recievePort ()



30. Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

public class A {
void m(int a) { }
int m(String s){ return Integer.parselnt(s);}
String m(int a){ return Integer.toString(a);}

a) Jest to niepoprawny kod (zle przecigzenie metody m)

b) Jest to niepoprawny kod (nieobstuzony wyjatek NumberFormatException)
c) Jest to niepoprawny kod (zta konwersja z int do String)

d) Jest to poprawny kod



